

# 疯狂收集收款二维码，只为“洗钱”

## 警方从电信诈骗案入手，斩断千万利益链

本报记者 陈佳妮 通讯员 钟李佳 季志文

本报讯 近日，随着夏某、田某等人的落网，一个以赚取高额收益、帮助犯罪集团掩饰隐瞒犯罪所得的洗钱团伙覆灭，该案涉案资金高达1000多万元。

今年5月的一天，龙泉市的廖女士接到一陌生电话，对方称能为她办理网络贷款。当时，廖女士正好需要资金周转，便根据对方要求，下载了“旺金金融”APP。账号注册时，廖女士根据要求，填写了自己的身份证件、银行卡、手机号，并上传了面部识别照片等信息。

然而，当她输入银行账号的时候，系统提示为输入错误，账户被冻结。廖女士询问原因，“旺金金融”的工作人员称，“若想拿回钱，就需要将账号解冻，否则钱拿不回，而且还将因失信，被记在征信系统中，有可能对子女造成影响。”

廖女士吓得不轻，对方说，解冻需要支付一笔手续费。为此，廖女士从5月1日至8日，陆续向对方转账了15万余元。

5月13日，见多次转账依然没有结果，廖女士选择了报警。

经过侦查，民警发现这是一起电信诈骗案件。此后，龙泉市公安局迅速抽调干警，成立专案组做进一步调查。

由于电信诈骗集团往往将骗得的钱，通过“洗钱公司”转账，这也就意味着，只有斩断这一洗钱链条，才有可能把廖女士的钱追回来。

经过摸排研判，民警从资金流向入手，逐渐查清了一个专门转移犯罪所得的利益团伙。

6月19日，龙泉剑池派出所组织民警兵分多路分别在湖南张家界、长沙、浙江庆元三地开展统一收网，成功抓获夏某、田某等嫌疑人11人，冻结账户50多个，扣押作案手机11部、电脑1部。

经审讯，嫌疑人如实供述了自己的犯罪行为，一条洗钱产业链也渐渐清晰。

今年3月，犯罪嫌疑人夏某从朋友处得知，将支付宝二维码或银行卡账号挂到诈骗平台上收款，可以轻松赚取高额佣金。

于是，夏某找来田某、周某等人，开始为诈骗平台提供收款码以转移犯罪所得。

由于协助转移犯罪钱财需大量收款二维码，于是田某找来张某某、赵某、周某等人，一起为犯罪集团收款转账。3月底，这个4人的“洗钱组织”正式“营业”。

夏某说，收款累计1万元，可抽头200元，最多的时候一天流入资金高达70多万元。而每一个提供收款账号的成员，可以获得一天300至500元不等的佣金。

经过调查，民警还发现，这些二维码表面上是为赌博平台转移犯罪所得，其实，背后也在为各种诈骗集团、非法投资平台等犯罪集团洗钱。

目前，案件仍在进一步调查中。



### 桃农路边摆摊 交警及时劝导

当前正是水蜜桃上市季节，在盛产水蜜桃的临海市白水洋镇公路两侧不断出现卖桃流动摊位，存在安全隐患。为此，临海交警加大巡查力度，告知桃农路边摆摊的危害性，介绍身边事故案例，并引导他们到相关地点销售。

通讯员 金林伟  
丁晓飞 洪梦媛

## 检察院支持起诉，离婚妈妈如愿见到孩子 9岁小姑娘录视频向检察官阿姨“比心”

本报记者 许梅 通讯员 杨晓伟

本报讯 “谢谢朱阿姨让我们重新见到妈妈！”7月22日，结束一天繁忙的工作，嘉兴市南湖区检察院第六检察部负责人朱轶群，忍不住又看了一遍由当事人刘琴（化名）发来的微信视频。画面中，刘琴9岁的女儿满脸笑容，用略带稚气的声音向检察官阿姨表示感谢，还用手指数了一个当下很流行的“比心”动作。这让朱轶群心里暖暖的，倍感欣慰。

今年6月，离异的刘琴找到南湖区检察院，说自己想要打一场“探望权”的官司。原来，2010年她和前夫结婚，先后生下一个女儿、一个儿子。好景不长，由于婚后夫妻俩矛盾不断，感情破裂，2017年，刘琴和前夫协议离婚。当时两人对子女的抚养和探视作了明确约定：女儿、儿子抚养权归前夫所有，由其负责孩子的抚养费、教育费、医疗费等。在不影响孩子学习、生活的情况下，刘琴可以随时探望孩子，前夫应保证刘琴每周探望时间不少于一天。

离婚后的前两年，刘琴还能按时看到孩子，前夫也还算配合，但去年开始，前夫渐渐不让她接触孩子，理由是

刘琴在孩子面前数落自己。然而，女儿和儿子之前都是刘琴一手带大，感情很深，没法见面让刘琴很受伤，孩子也想念妈妈。“我打算起诉到法院，希望检察院能支持我。”刘琴说。

“我国婚姻法有明确规定，离婚后，不直接抚养子女的父亲或者母亲，有探望子女的权利，另一方有协助的义务。刘琴前夫不履行离婚协议相关内容，侵犯了妇女儿童的权益。”经过审查，朱轶群告诉刘琴，检察机关可以对她支持起诉。

7月3日，在刘琴向法院起诉后，检察院及时向法院送达了支持起诉书。8日，进驻法院的“老娘舅”先行对案件进行调解，朱轶群也来到调解现场，见证了调解全程。

经过劝导，刘琴和前夫达成调解协议，约定刘琴每周末可以和孩子相处24小时，在暑期，刘琴可以带孩子生活一个月，今年寒假起孩子们先到刘琴家过年，下一年再到前夫家，依序轮流进行。

除了刘琴的探望权案件，南湖区检察院支持起诉的另一起抚养权案件也差不多同时顺利调解结案，作为妈妈的小丽（化名）争取到了非婚生儿子的抚养权，同时孩子爸爸每月支付孩子1400元生活费。

## 男子求复合遭拒 将女方毁容拘禁

通讯员 陆宋颖

本报讯 男子为求复合，竟在女方脸上连划三刀，还将她绑在副驾驶座上数小时。近日，经杭州市临安区检察院提起公诉，男子张某因犯故意伤害罪、非法拘禁罪，被判处有期徒刑1年10个月。

2013年，张某和英子（均为化名）走到了一起，在老家办了喜酒，但没领结婚证。

近年来，两人在临安区务工，期间纠纷不断。今年3月，由于关系进一步恶化，英子从两人的租房搬了出去。张某几次想要挽回，但英子不同意。于是，张某提出要1万元“分手费”，英子同意了，但此后英子反悔。

3月31日傍晚，张某再次找到英子，将她带到附近墓地，谈分手费一事。两人在车内僵持了半小时，期间英子老板打电话找英子，英子称在与张某谈事。张某见此情形，认为英子在外面有了男人。

于是，愤怒的张某从驾驶座拿出一把事先预备好的刀，冲向英子，英子连忙下车逃跑，但张某很快追上她，将她按倒在地，并用刀划破了英子的脸，“你要走，我就给你留个记号。你毁了容，我也不嫌弃你，你回到我身边吧。”为了防止英子逃跑，张某还抢走了她的手机。

英子受伤后，哭求张某带她去医院，张某嘴上答应，却将车子越开越偏。英子发觉方向不对，两次从车上跑下，但都被抓了回去，张某还用绳子，将英子绑在副驾驶座上。

期间，包括英子老板在内的多人，曾向英子打去电话。张某见状，便将手机关机。英子老板感觉事态不对，便打了110报警。

民警在余杭区九东山附近发现两人，当场将张某抓获。

经鉴定，英子脸上的3道刀伤长达9.2厘米，构成轻伤二级。

## 防骗宣传进社区 大爷大妈来“赶考”

通讯员 姚吕玲

本报讯 “支付宝老年大学来组织防诈骗考试，蛮有意思的。”“这几年诈骗的事情太多了，蛮有必要学习学习。”7月21日一早，杭州市拱墅区蔡马社区党群服务中心门口热闹非凡，大爷大妈们热烈地讨论着。

据悉，当天，这里开展了一场由区户外体育协会、蔡马社区、支付宝老年大学、上塘派出所联合组织的防诈骗专项活动——老年防骗“高考”全国统考。

8点半一过，部分中老年人进入社区讲堂，安静“候考”。来自支付宝老年大学的青年讲师介绍了考试流程。大家“交卷”后，上塘派出所的民警通过案例警示，解说了“防骗答案”。活动中，社区还动员热心党员、居民，组建义务宣导队，为大家做好防骗科普。